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COPIA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N. 38 DEL 27/06/2019  
 
 

Prot. N. _______ del ______________ 
 
 
 

 OGGETTO: ESAME DELLA CONDIZIONE DEL VICE SINDACO E DEGLI ASSESSORI IN 
RELAZIONE AI REQUISITI DI ELEGGIBILITA' E COMPATIBILITA' DI CUI ALL'ART.24 
DELLO STATUTO COMUNALE.  
 

L’anno duemiladiciannove , il giorno ventisette , del mese di giugno , alle ore 17,20 

, nella sala delle adunanze si sono oggi riuniti i componenti della Giunta Comunale. 

 All’appello risultano: 

 
COGNOME E NOME QUALIFICA PRESENTI 

 
DOTT. PASQUALE BIZZARRO  SINDACO  SI  
PACELLA ROCCO  VICE SINDACO  SI  
DI NUNNO MARIA LUIGIA  ASSESSORE  SI  
NATALE ADRIANA  ASSESSORE  SI  
CONTARDI CARMINE  ASSESSORE  SI  

 
Presenti  N. 5  
Assenti   N. 000  

 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lett. a), del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267, il Segretario Comunale Dott. Matteo MIMMA . 

  

Constatato il numero legale degli intervenuti, il Sig.  Dott. Pasquale BIZZARRO assume la 

Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento in oggetto. 
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LA GIUNTA COMUNALE 

Visto l’art. 24, comma 3, dello statuto comunale in virtù del quale la giunta nella sua prima 
seduta, prima di trattare qualsiasi altro argomento, esamina la condizione del vicesindaco e 
degli assessori in relazione ai requisiti di eleggibilità e compatibilità di cui al comma 2; 
 
Dato atto che l’art. 24, comma 2, dello statuto comunale prevede che i soggetti chiamati alla 
carica di vicesindaco o assessore devono: 
- essere in possesso dei requisiti di compatibilità ed eleggibilità alla carica di consigliere 
comunale; 
- non essere coniuge, ascendente, discendente, parente o affine, fino al terzo grado, del 
sindaco; tale ultima previsione è coerente con quanto previsto dall’art. 64 comma 4 d.lgs. 
267/2000 che prevede “Il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e affini entro il terzo 
grado, del sindaco o del presidente della giunta provinciale, non possono far parte della 
rispettiva giunta né essere nominati rappresentanti del comune e della provincia.”; 
 
Dato atto che: 
- il vicesindaco e gli assessori sono tutti consiglieri comunali per cui si rinvia alla relativa 
delibera di consiglio di convalida degli eletti per quanto concerne le ipotesi di candidabilità, 
eleggibilità, compatibilità alla carica di consigliere comunale; 
- non sussistono rapporti di coniugio, parentela in linea retta e collaterale, affinità tra il 
Sindaco e i membri della giunta comunale; 
- i membri della giunta dichiarano che non sussistono per i componenti della stessa i motivi 
ostativi di cui all’art. 248 comma 5 del d.lgs. 267/2000 che così recita “Fermo restando quanto 
previsto dall'articolo 1 della legge 14 gennaio 1994, n. 20, gli amministratori che la Corte dei 
conti ha riconosciuto, anche in primo grado, responsabili di aver contribuito con condotte, 
dolose o gravemente colpose, sia omissive che commissive, al verificarsi del dissesto 
finanziario, non possono ricoprire, per un periodo di dieci anni, incarichi di assessore, di 
revisore dei conti di enti locali e di rappresentante di enti locali presso altri enti, istituzioni ed 
organismi pubblici e privati. I sindaci e i presidenti di provincia ritenuti responsabili ai sensi del 
periodo precedente, inoltre, non sono candidabili, per un periodo di dieci anni, alle cariche di 
sindaco, di presidente di provincia, di presidente di Giunta regionale, nonché di membro dei 
consigli comunali, dei consigli provinciali, delle assemblee e dei consigli regionali, del 
Parlamento e del Parlamento europeo. Non possono altresì ricoprire per un periodo di tempo di 
dieci anni la carica di assessore comunale, provinciale o regionale nè alcuna carica in enti 
vigilati o partecipati da enti pubblici. Ai medesimi soggetti, ove riconosciuti responsabili, le 
sezioni giurisdizionali regionali della Corte dei conti irrogano una sanzione pecuniaria pari ad 
un minimo di cinque e fino ad un massimo di venti volte la retribuzione mensile lorda dovuta al 
momento di commissione della violazione.”; 
- i membri della giunta dichiarano che non sussistono per i componenti della stessa causa di 
inconferibilità dell’incarico o incompatibilità di cui al D.lgs. n. 39/2013 per quanto applicabile e 
si obbligano ad aggiornare la propria posizione in caso di variazione; 

Acquisito il parere favorevole del Responsabile del settore affari generali per la regolarità 

tecnica e del responsabile del settore economico finanziario per la regolarità contabile ai sensi 

dell’art. 49 del T.U. 267/2000; 

Con voti unanimi e palesi:          
 

D E L I B E R A 
 
1) Di dare atto che non sussistono cause ostative, secondo quanto indicato in premessa, in 
relazione alle cariche di vicesindaco e assessore del comune di Deliceto. 
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Delibera di Giunta Comunale N. 38 DEL 27/06/2019  

 
Previa lettura e conferma il presente verbale è approvato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott. Pasquale BIZZARRO   F.to Dott. Matteo MIMMA  

 

P A R E R I 

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA: Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to Dott.ssa STRAZZELLA Antonietta  

______________________________ 
 
PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE: Si esprime parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità 
contabile, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to Rag. ROGATO Michele  

 
 
 

R E F E R T O   D I   P U B B L I C A Z I O N E (N. ________) 

Il sottoscritto Segretario Comunale, A T T E S T A che la presente deliberazione è stata pubblicata all’albo pretorio on-
line di questo comune per 15 giorni consecutivi a partire dal _____________ (art. 124, comma 1, del D.Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267) 

ADDÌ, _____________  

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO DOTT. MATTEO MIMMA  

 

 
 

C E R T I F I C A T O   D I   E S E C U T I V I T A’ 

Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta al controllo preventivo di legittimità : 

[- ] è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio comunale ed è divenuta ESECUTIVA di cui all’art.134, 
comma 3, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267; 

[- ] è divenuta ESECUTIVA per dichiarazione di immediata eseguibilità da parte dell’organo deliberante (art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267). 

Addì, _________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.TO DOTT. MATTEO MIMMA  

 

 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo 

Addì, _____________  
IL SEGRETARIO COMUNALE 

Dott. Matteo MIMMA  
 

 
 

C
o
p
i
a
 
c
o
n
f
o
r
m
e
 
a
l
l
'
o
r
i
g
i
n
a
l
e
 
-
 
P
r
o
t
o
c
o
l
l
o
 
I
n
t
e
r
n
o
 
n
.
 
0
0
0
5
8
2
3
/
2
0
1
9
 
d
e
l
 
0
4
/
0
7
/
2
0
1
9
 
1
6
:
1
1
:
1
9


